

做好优质工程 展示充矿形象

——山东充矿东华建设上海分公司打响上海滩品牌之战纪实

■ 周燕 邱文贤

充矿东华建设上海分公司刚到上海创业时，有人把充矿集团读成“允”矿集团，有人念成“六”矿集团。几年过去了，上海人通过充矿东华建设上海分公司认识了充矿集团，也知道了“充”字的正确读音。

自信源于实力

6月25日，上海市长宁区政府有关部门举行综合创优观摩现场会，地点选在充矿东华建设上海分公司负责施工的超五星级大酒店——上海远洲酒店建设工地。

全国70多家建筑施工企业近200名项目经理，带着挑剔的眼光来到现场，但很快被工程的区域安全生产水平、绿色文明水平以及施工标准化水平所折服，纷纷拿出手机拍照、录像。

“远洲酒店项目是精品工程、优良工程，值得学习推广。”长宁区建筑业管理中心主任王欣说。

说起上海远洲酒店项目的竞标过程，充矿东华建设上海分公司总经理王伟感叹不已。当时，12家企业取得了竞标资格，其中9家企业是拥有特级施工资质的国有特大型建筑施工企业。

11轮谈判，9次被询标，一家家企业被淘汰出局。决定中标名额前，远洲集团董事长卢诚找到王伟，问了一句话：“你怎么保证把这个超五星级酒店做成上海最好的？”

“第一，我们有一个非常强的管理团队，有充矿集团的支持；第二，我们有国有企业敢于负责、担当的精神，有山东人执着、诚信的品格。”王伟说，“我保证给您三个品牌，第一是上海市长宁区的观摩工地，第二是上海市的文明标准化工地，第三是上海市的优质结构。”

卢诚拍拍王伟的肩膀不再说话。最后，这个综合施工产值超10亿元的大型酒店项目被充矿东华建设上海分公司拿下。

打响品牌之战

中润嘉兴中心，是香港中润控股集团在嘉兴投资的一个集商贸、住宅、餐饮、文化娱乐等于一体的现代生活城市综合体，是充矿集团在外承建的最大城市建设工程项目，也是充矿东华建设上海分公司在长三角地区承揽的第一个超级城市综合体。该项目总承包合同金额为6亿元。

去年10月，中润嘉兴中心一期工程一次性竣工并投入商业运营。由此，充矿东华建设上海分公司在长三角地区打响了品牌之战。

“做成优质工程，展示充矿形象。”这是王

展示充矿形象

伟为上海远洲酒店项目部下达的第一个死命令。

上海远洲酒店位于上海市虹桥机场和虹桥高铁站附近。当地政府、企业、住户对扬尘、噪音、作业时间等方面苛刻要求，以及因此派生出的大量协调、沟通工作，经常让项目部的年轻人抓狂。

作为国内数不多的超五星级酒店，其施工标准高、难度大可以理解，但是甲方频繁调整设计思路、更改设计图纸的做法让项目部的成员感到很困惑。

在不影响安全的前提下，甲方的意见必须尊重。“必须找到妥善解决方案，该调整的方案必须调整，该消化的成本必须消化。”王伟说。

年轻团队让发展更有底气

“真炼人啊。”说起项目建设中遇到的困难，项目部机电技术员李雪感受颇深，“工作非常苦，但值得。趁着年轻，在上海滩建成一座超五星级酒店，树起充矿集团品牌，睡梦中都会笑的。”

在工地上，像李雪一样的一批“80后”、“90后”正在挑大梁。

天和幸福里一期、二期工程建筑面积

29.31万平方米，工程造价约8.25亿元，项目部人员33人，平均年龄29岁，其中“80后”、“90后”共28人，占总人数的85%。

充矿东华建设上海分公司设立了青年人才培养专项基金，对有潜质、可塑性强、进步快、悟性高的青年员工实行特殊嘉奖、优先提拔、择机深造。

充矿集团董事长、党委书记李希勇调研时勉励他们：“要珍惜平台，认真做好项目，树立好充矿品牌，让这里成为充矿年轻人学习的样板。”

“人才的年轻化、人才成长的高速度，让充矿东华建设上海分公司有了在上海进一步发展的底气。”王伟说。

截至目前，充矿东华建设上海分公司已形成了施工项目完全外部市场化、年施工产值7亿元、年新增合同金额12亿元的良性发展循环，打造了由中润集团、佳源集团、远洲集团、天和投资4个长期战略合作伙伴一起支撑的上海本部、上海奉贤、浙江北部3个区域市场。

接下来，充矿东华建设上海分公司将以上海市奉贤区南桥大型居住社区建设为契机，全面启动上海基地建设；以上海市核心区标志性工程为代表，树立充矿东华建设上海分公司品牌形象；发挥品牌效应，坚持轻资产化发展方向，整合更多的长期战略合作伙伴。

羚锐制药：书香溢墨沁人心

——河南羚锐制药股份有限公司开展“职工书屋”建设纪实

多年来，河南羚锐制药股份有限公司工会把职工书屋建设和职工读书活动作为提高职工素质、推进企业发展的重要阵地，为公司职工搭建一个“好读书、读好书、重感悟、善交流”的互动平台，使“职工书屋”成为职工读书学习和成长成才的“集聚地”。

致力书屋建设 拓宽读书渠道

羚锐制药现有职工2000人，有近700名职工常年工作在生产、科研一线，职工业余文化生活匮乏，亟待充实。从上个世纪90年代起，该公司工会全面推进“职工小家”建设，加大了对生产基地和科研实验室“职工书屋”和生产车间“班组园地”（职工小书屋）的投入，为每个车间建立了职工休息室和“班组园地”，适合各班组组织班员休息、读书学习之用，并配备了桌椅、板报、茶水柜等硬件设施，把读书活动延伸到生产与科研一线生产班组和实验室。

为了满足不同岗位员工的需求，该公司工会将书目统一造册并分门别类地摆放在书柜上，同时建立健全了书籍电子文档，方便广大员工查询、借阅，图书涵盖技术技能、综合管理、考试基础和光碟类等多方面的内容。书籍进驻“职工书屋”。同时，为满足职工喜欢阅读期刊的需要，该公司每年还订阅了10余种报纸、期刊。

构建书屋平台 打造学习型企业

“职工书屋”不仅仅提供了职工充实自己的空间，更重要的是打造了一个学习型企业，形成多层次的文化建设体系，让人处处感觉到企业浓厚的学习氛围和浓浓的书香味。该公司质量部利用工余时间，组织青年员工通过职工书屋借阅书籍，经常性地开展读书、交流、评比活动，并将各自的读书心得和大家一起分享。质量工程师严加飞在读完《正能量》一书后，他将书中每一部分的理解结合自己工作、生活实际进行了详细阐述。

如今，该公司的“职工书屋”建设已经与劳动竞赛、教育培训、岗位成才紧密结合起来，广大职工成为书屋的参与者和受益者，“自觉学习、终身学习”的思想理念日渐浓厚，“爱读书、好读书、读好书”的良好习惯也正在养成。

依托书屋建设 开展系列活动

近年来，公司工会以“创建学习型组织，争做知识型员工”为抓手，以“职工书屋”建设为载体，开展了多种形式的读书活动。

结合企业实际，该公司在职工中大力推行开展“四个一”读书活动，即企业管理人员或企业经理人带头读一本好书，撰写一篇读书心得；通过企业内刊的《羚锐人》报和《羚锐》期刊推介，各单位每月组织职工参加一次读书活动；根据职工的个性化需求，开展“读好书、好读书、好书共享、快乐传递”读书传阅活动；开展以“学以致用，岗位成才”为主题的读书学习改善活动。

职工加强学习是汲取知识、充实自己的根本途径，勤奋好学、勤于思考是领会精神实质、把握精髓和真谛的关键环节。通过职工岗位读书，掌握专业技术知识、操作技能以及安全技能，坚持学有所用、学用结合，努力培养职工坚持做到“四勤四多四个善于”，即勤动脑、多思考，善于提出新思路；勤动眼、多观察，善于发现改善点；勤动手、多实践，善于总结经验教训。

“职工书屋”已经成为人才孵化的集聚地。羚锐制药职工书屋已经成为全国总工会示范书屋定点单位。目前，该公司通过“职工书屋”建设，大大激发了员工学习知识、学习技能的热情，员工综合素质也有了大幅度提升。

(汤兴)

中信银行上半年利润微增2.51%

中信银行2015年中期业绩报告显示，中信银行在今年上半年实现属本行股东的净利润225.86亿元，同比仅微增2.51%。

“中信银行中间业务收入尽管有所增长，但低于预期。这可能跟风险偏好有关，比如说前五个月股市火爆，中信银行还是风险偏好比较低的，没有做高收益。”方合英介绍说，经济下行引发的不良多发导致拨备计提增多、利息净收入增长相对降低，都是导致净利润增速持续低位的原因。

(欣闻)

各类大小项目投资借款，两百万起贷地域不限，个人、企业均可

金融世家豪丰投资

手续简单 利率低 放款快

代打全国各类保证金

咨询电话：028-68807888

▼上接P1

风正扬帆起新程

——“天工之道：一面中国企业发展的理念旗帜”系列报道之十

朱小坤告诉记者，围绕2015年方针目标，天工必须竭尽全力做好“质量为先、深化改革、转型升级、科学管理”十六字文章。记者了解到，2015年，天工国际将充分发挥全员参与企业管理的优势，正式恢复职工代表大会议制，发挥职工代表大会的作用，广开言路，积极听取来自各个工作岗位全体员工的意见，参与到各项政策的拟定，让广大员工参与、审议、监督、制定决策，为天工的快速发展出谋划策。记者得知，春节后天工国际组织召开了首届职工代表大会，广大员工的每一条意见都成为公司完善管理、拟定政策、确保政策更加合理化的重要依据。

董事局主席吴宇昂扬地表示，风正扬帆起新程。在新的一年里，我们要以敢为人先的魄力、敢为人先的精神，凝聚起全体天工人的智慧和力量，把握新常态，全面促改革转

型，促质量提升，为推动2015年的各项任务指标的全面完成而不懈奋斗。

实干兴邦，让蓝图在奋斗中实现

据天工国际总经理吴锁军介绍，坚持质量为先，就是要彻底走出要数量不顾质量的怪圈。吴总说，一切围绕质量组织生产，改革员工单一以产量计算工资的分配机制，以“产量、质量和管理目标”三要素作为员工工资分配的办法，更好地确立产品是生产出来的，而不是检验出来的理念。

吴总还介绍说，为确保质量战略的顺利实施，集团各工作部每两周请科技创新部对所属工作部车间主任级以上人员进行一次工艺路线培训，对所属员工进行每周不低于三次的工艺路线和质量标准培训，以便提高大

加快改革创新步伐，对天工完成2015年的目标任务具有举足轻重的意义和作用。相

家的质量意识。吴总说，精细化管理是提升效益空间的最有效、最直接手段，加快推进精细化管理，以精细化保证质量，以精细化促进效益大提升，是天工国际质量战略的重要策略，以“严、细、实”的现代企业管理方略，不断提升质量管理水平。

天工负责人力资源的相关领导告诉记者，加大人才储备力度是人才兴企的基础。“基础不牢，地动山摇”。要提高新进厂人员入职门槛，必须保证高中以上受教育年限，逐步提升公司全体干部员工的整体受教育水平，完善人才培养机制，大力实施“人才兴企”战略，启动“人才工程”，营造“尊重知识”的和谐氛围，鼓励全体天工人的子女来公司就业，成为天工大家庭中的成员。

许多干部员工表示，董事局主席号召我们

全体天工，新的一年更加宏伟的蓝图已经全面

展开，纵然我们面临的困难很多，压力很大，但

我们只要提奋进之气、强担当之骨、行务实之

举，继续发扬不怕苦、不畏难、敢拼搏、不言败

的精神，我们就一定能够夺取改革之年的新胜

利！就一定能够开创更加美好的未来！

关负责人从工资分配核算方式、全面推行工作部长、分厂厂长一站式管理责任制，转变以往等饭吃的管理模式为找饭吃、执行安全事故年终评比制等几方面的改革，向记者作了简略的介绍。

记者了解到，天工投资6亿元完成四大项

目建设、重点解决七项生产技术难题、着力

攻克四大科研课题研究、加快推动绿色平安

建设等方面的工作渐入佳境，昭示出欣

欣向荣的发展前景。

许多干部员工表示，董事局主席号召我们

全体天工，新的一年更加宏伟的蓝图已经全面

展开，纵然我们面临的困难很多，压力很大，但

我们只要提奋进之气、强担当之骨、行务实之

举，继续发扬不怕苦、不畏难、敢拼搏、不言败

的精神，我们就一定能够夺取改革之年的新胜

利！就一定能够开创更加美好的未来！